

# 南京“6·20”宝马撞击案最新进展,司法鉴定意见书显示—— 司机作案时患急性短暂性精神障碍

昨天晚上9点24分,南京市交管局政务微博“南京交管”就“6·20”宝马案发布最新消息,该事故肇事司机王季进经权威机构鉴定,其在作案时患急性短暂性精神障碍,有限制刑事责任能力。律师表示,鉴定结论称王季进有限制刑事责任能力,今后在法院进行量刑时,很有可能参照这一鉴定结论对其从轻或减轻处罚。  
现代快报记者 王瑞

## 进展

### 司法鉴定:肇事司机作案时患有精神疾病

昨天晚上,“@南京交管”发布案件最新消息:2015年6月20日13时53分许,在南京市秦淮区发生一起宝马轿车与多车相撞的交通事故,造成2人死亡、1人受伤,多车受损。犯罪嫌疑人王季进因涉嫌交通肇事罪被秦淮区人民检察院批准逮捕。根据犯罪嫌疑人王季进肇事前后异常表现,同时根据秦淮区人民检察院的要求,以及王季进妻子委托辩护律师的申请,警方于7月初委托南京脑科医院司法鉴定所对王季进“是否患有精神疾病,作案时是否具有刑事责任能力”进行司法鉴定,8月31日南京脑科医院司法鉴定所出具了司法鉴定意见书,鉴定意见为:“王季进作案时患急性短暂性精神障碍,有限制刑事责任能力。”

警方根据法律程序已将司法鉴定意见告知事故当事方,如事故当事方对鉴定意见有异议,可以提出补充鉴定或者重新鉴定的申请。

## 律师

### 被鉴定为限制刑事责任能力,量刑可能考虑从轻

对于本次通报中提到的限制刑事责任能力,南京益和律师事务所雷汉舫律师也作出了解读,一般提到限制刑事责任能力人,是指刑法中规定具有承担刑事责任的能力,但可以从轻或减轻处罚的主体。刑法规定的限制刑事责任能力人包括多种情况,比如已满14周岁不满16周岁,或者已满75周岁,或者是生理缺陷者(聋哑人、盲人)等情况。

针对此次事故中肇事宝马车司机发生时的精神状态,他的限制刑事责任能力则属于另一种情况,即尚未完全丧失辨认或者控制能力的精神病人,这与完全丧失辨认和控制能力的精神病人属于完全不负刑事责任阶段不同,限制刑事责任能力人可以从轻减轻处罚。律师解释说,他在面临刑事处罚时,法院可参照其病情,对其从轻或减轻处罚。

## 回应

### 受害人家属或将申请重新鉴定

昨天晚上10点钟左右,现代快报记者电话联系事故中受害女性死者的丈夫了解到,“我也是晚上8点多才收到的《鉴定意见书》。”对于鉴定结果,他表示并不认可,“我想知道鉴定书上关于作案时的精神状态是如何鉴定出来的?”不过,记者看到通知书上并未对鉴定过程做详细描述。

那么,家属是否会提出申请要求重新鉴定?他表示,将和家人商量后再做进一步决定。据悉,目前两名受害者家属已经就此次事故向法院提起刑事附带民事诉讼。截至记者发稿时,两受害者家属已收到肇事方家属分别支付的5万元丧葬费。

据了解,目前,检方以交通肇事罪对王季进批准逮捕,案件正在进一步审查起诉阶段。

## 案件回顾

### 宝马车时速达195.2公里致两人身亡



现代快报此前的相关报道

6月20日13时53分,秦淮区石杨路友谊路口发生一起交通事故。一辆南京牌照的马自达2轿车,遭到一辆西安牌照的宝马740轿车撞击后,后半车身几乎解体。马自达轿车上两名年轻人被甩出车外,宝马车还撞上了一辆正常行驶的公交车和一辆出租车。事发后,警方在距离现场三四百米处,找到满脸是血的宝马车驾驶员,并将其控制。事故造成马自达轿车上司机及乘客死亡。

6月21日,警方公布了初步调查结果,6月20日13时40分许,肇事嫌疑人王季进驾车从某装饰城前往江宁,在途中肇事,弃车逃逸后被抓获。经勘查,事故现场

未发现毒品。据王季进妻子陈某某称,陕AH8N88“宝马”牌轿车系2014年底由许某某抵债给王季进。经调查和鉴定,排除王季进酒驾、毒驾嫌疑,王季进所持驾驶证在有效期内。

6月29日,南京市公安局交通管理局发布通报说,犯罪嫌疑人、宝马车司机王季进存在违反限速规定超速行驶行为,经鉴定,车辆通过事发路口时行驶速度高达195.2公里/小时。宝马车还存在闯红灯行为。警方认定,王季进超速、闯红灯行为是造成事故的直接原因,承担事故全部责任。警方已依法向检察机关提请批准逮捕王季进。

## 智慧旅游大管家

现代快报出品

96000 24小时热线

025-58598151/84783633



### 199元5日游海滨!

这是一条典型中老年人汽车长线路,五日坐车游览青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港这些城市,所到的景点也异常优美,是中老年人普遍喜欢去的。在暑假,我们游玩的重点是陪孩子,而在金秋九月,我们是不是该孝敬爸妈,选一条适合他们的线路,让他们也出去走走。

这条海滨线路就很适合孝敬爸妈,这个时候去游海滨,避免了人山人海的拥挤,可以尽情领略海滨城市的美。就拿青岛来说,这里依山傍海,风光秀丽,气候宜人,是一座独具特色的海滨城市。“红瓦、绿树、碧海、蓝天”辉映的是青岛的城市风貌;“赤礁、细浪、彩帆、金沙”,刻画的是青岛的海滨风景。到青岛旅游,在欣赏美丽的海滨风情的同时还能品尝美味的海鲜。

此外,还有日照的世界帆船比赛基地、青岛的栈桥、五四广场和八大关万国别墅群、威海的韩国商品、蓬莱的八仙广场,还有连云港的海滨公园,有山有水有人文景点,有海有沙滩有风情,将青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港这几个极好的城市串联在一起,一路走下去,一路的好风景,一路好心情。

**青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港 汽车5日**

发班日期:14日、21日

发班价格:199元/人



### 游三清山、婺源3天,398元全包

三清山景区管委会、现代快报、南京旅游集散中心联合打造



是一省心省事,干净舒适,性价比要高,那快来看这条线路,一定符合您的要求。398元是一价全包的价格,包含了新空调旅游车交通费、二晚酒店住宿费、所有景区门票、二早四正餐、全程优秀导游服务等,您看看,几乎不用带上钱包,就可以跟我们一趟说走就走的旅行。全程高速公路,让您几乎感觉不到旅途的奔波,选择的酒店,干净舒适度一定会超出您的预期,包括用餐,都会让您感叹:“性价比太高。”

秋天到了,三清山树叶变得火红火红的,非常好看,这也是三清山秋季的标志,也是秋季独有的景色,在绿树的点缀下,整座山愈发显得苍翠,深呼吸,一缕阳光透过深山密林照射在行人小径上,让此刻的你能感受到忘我的境界,彻底忘记城市的喧嚣。走在翠色如染的山径,脚下遍地青草虫鸣,甚至会给人一种人间仙境的错觉。

源头古村是婺源旅游又一新的亮点,这里有秀水环绕的小桥流水人家,集人文与自然于一身,俨然是一幅浓缩的婺源风光。在源头古村,红豆杉随处可见,漫山遍野的红豆杉群所散发出的微量元素,沁人心脾,是一处养生休闲的度假胜地。  
**全景三清山 秀美婺源 3日**  
发班日期:9月8日、9月15日、9月22日  
60~69周岁398元/人  
70周岁以上348元/人  
60周岁以下448元/人

对于世界自然遗产三清山来说,她兼具“泰山之雄伟、黄山之奇秀、华山之险峻、衡山之烟云、青城之清幽”,这样的美景绝对会让你醉心其中。而对于最美乡村婺源来说,秋天的乡村到处是温暖的颜色:高大的红枫下是金黄的柴垛,白墙黑瓦的房子顶上晒起火红的辣椒……最适合出游的季节到了,去三清山和婺源一起游玩3天,最低只需398元,而且这还是吃、住、行、玩全包的价格,您心动了吗?提起出游,您的要求一定

### 78元游湖州,送笋!

湖州是一座具有2300多年历史的江南古城,有优美的自然景观和众多历史人文景观,是中国蚕丝文化、茶文化、湖笔文化的发祥地之一,被称为南太湖明珠,跟着我们的行程出发,可以游仁皇山,吃遍衣裳街,还可游览游览中国最美的渔人码头,这是集旅游、休闲、度假于一体,成为国内一流、长三角区域重要的休闲度假胜地。行程结束还送半斤手剥笋一袋。

**湖州仁皇山 衣裳街 渔人码头 一日游**  
发班日期:9月12日、9月19日  
发班价格:78元/人(含新空调旅游车交通费、所有景区门票、全程优秀导游服务,赠送半斤手剥笋一袋)

红色之旅——天堂寨、白马大峡谷、刘邓大军纪念馆二日游  
9月19、20日  
298元/人

一价全包——五/七日玩转重庆武隆天坑三硤、仙女山、酉阳桃花源、贵州赤水  
9月12、19日  
线路B: 2280元/人起  
线路A+B(双动7日) 2980元/人

宜兴云湖茶博园 大觉寺 一日游  
9月26日  
58元/人

休闲桂林——象鼻山、西山景区、南溪山公园、鲁家村、阳朔西街  
双飞四日,9月10日  
1840元/人

双卧六日,9月9日  
1300元/人

现在报名,即享第二人半价

厦门、雁荡山、宁波慈城、永定土楼、武夷山六日游  
9月13、27日、10月11日  
499元/人